2011 – SUJET N° 09
À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions qui suivent. 

Première partie 

1. Vous disposez en annexe 1 d’une écriture de régularisation passée en raison d’une facture qui n’a pas pu être établie. En application de quel principe comptable cette écriture a-t-elle été passée ? 

2. Une entreprise dispose d’un fonds de roulement net global de 10 000 € et d’un besoin en fonds de roulement de 12 000 €. Expliquer la notion de fonds de roulement. Quel est le montant de la trésorerie nette ? 

3. Quelle est l’utilité d’effectuer un état de rapprochement ? 

Deuxième partie 

L’entreprise Bijoux d'OR commercialise des bijoux fantaisie, des montres et autres articles de joaillerie. La gérante, Lucie Hambard s’adresse à vous pour traiter les dernières factures du mois de décembre 2010 et analyser la rentabilité d’un projet d'extension de son commerce. Les opérations sont soumises à la TVA au taux normal et l’exercice comptable coïncide avec l’année civile. 

4. Enregistrer les factures de l'annexe 2. 

5. Sur la facture n° 1255 figure une remise. Pourquoi le vendeur peut-il accorder cette réduction ? 

6. Le 31 décembre, Bijoux d'OR reçoit des marchandises d'une valeur hors taxes de 
600 €, mais la facture n'est toujours pas parvenue. Enregistrer l'écriture nécessaire. 

La responsable de l'entreprise envisage de développer son activité en louant un second local pour agrandir sa boutique. Lucie Hambard souhaite évaluer la rentabilité de son projet ; pour cela, elle utilise la méthode des coûts partiels. 

7. Citer des exemples de charges fixes. 

8. À partir de l’annexe 3, calculer la marge sur coût variable, le résultat prévisionnel et le seuil de rentabilité. 

9. Calculer le taux de marge sur coût variable. 

10. Calculer le seuil de rentabilité et commenter. Quel est l’intérêt du calcul du seuil de rentabilité ? 

ANNEXE 1 : écriture de régularisation relative à une livraison de marchandises à un client.
	
	
	31/12/2010
	
	
	

	 
	 
	
	 
	
	 

	     418  
	Clients – Produits non encore facturés
	1 821,51     
	 

	707
	Ventes marchandises
	 
	1 523,00

	     44587
	Taxes sur factures à établir
	
	298,51

	 
	Facture non établie
	 
	 


ANNEXE 2 : factures à enregistrer
	BREITLING
	Le 26/12/2010

	20 rue Hermès
	

	75006 PARIS
	Bijoux d’OR

	
	18 rue du Carat

	Facture n° 2501
	51000 REIMS

	
	

	50 montres
	1 000,00

	Escompte de règlement
	50,00

	Net financier
	950,00

	Frais de port
	40,00

	Montant brut
	990,00

	TVA à 19,60 %
	194,04

	Net TTC
	1 184,04

	Date de règlement 02/01/2011

	BREITLING
	Le 30/12/2010

	20 rue Hermès
	

	75006 PARIS
	Bijoux d’OR

	
	18 rue du Carat

	Avoir n° A25
	51000 REIMS

	
	

	Retour 2 montres (défectueuses)
	200,00

	Escompte de règlement
	10,00

	Net financier
	190,00

	TVA à 19,60 %
	37,24

	Net TTC
	227,24

	A déduire de votre prochain règlement (1)

	(1) la facture de doit avait été émise le 26/12/2010


	Bijoux d’OR
	Le 28/12/2010

	18 rue du Carat
	

	51000 REIMS
	M. LEMUIR

	
	18 rue la Plaine

	Facture n° 1255
	51000 REIMS

	
	

	Ventes 12 montres XFLM
	1 200,00

	Collier Capucin
	300,00

	Montant brut
	1 500,00

	Remise 10 %
	150,00

	Net commercial
	1 350,00

	TVA à 19,60 %
	264,60

	Net à payer
	1 614,60

	Date de règlement 31/01/2011

	Bijoux d’OR
	Le 31/12/2010

	18 rue du Carat
	

	51000 REIMS
	M. LEMUIR

	
	18 rue la Plaine

	Avoir n° A1244
	51000 REIMS

	
	

	Ristourne annuelle
	200,00

	TVA à 19,60 %
	39,20

	Net à votre crédit
	239,20


ANNEXE 3 : information sur le projet d’agrandissement de la boutique
Données prévisionnelles pour 2011 (d’après une étude de marché et les prévisions de coûts=

· Chiffre d’affaires prévisionnel : 125 000 € ;

· Dépenses d’approvisionnements variables : 40 000 € ;

· Autres frais variables (distribution…) : 15 000 € ;

· Frais fixes : 50 000 €.
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